2. On calcule F = (qBT?;f;iqBvx,O). Comme md = (5%, 5, 4F), on obtient le systéme :

dv, dvy dvs

m%Z = qBw
W)
m— = —qBvy
Ve —
mﬁ = 0
‘ . 2,,
v, est donc constante, et de plus en dérivant deux fois vy on a: %‘% = qBidvtl = —(gB/ m)zyx.

Il s’agit d’une équation différentielle homogeéne du second ordre a coefficients constants. El
admet donc comme solution v(t) = 4 cos(®t + @), ol © = gB/m et A, ¢ sont des paramétres
réels. i S .

On obtient en dérivant mvy, = ~——q—1§Am sin(at + @), soit v, = —4sin(oz + Q).

Les primitives de vy, vy, Vz donnent les coordonnées du vecteur position. Et ce qui précéde montre

. que, selon x et y la particule décrit un cercle (x et y sont respectivement un cosinus et un sinus de

méme amplitude, méme pulsation, méme phase), alors que selon z elle a un mouvement rectiligne
uniforme : finalement, la particule dans ce champ magnétique décrit une hélice.
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(d) Oncalcule A+ B = (_3 2 0)etdn— : —35 )
Fy = — 1 ! _‘)
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